

ОТЧЁТ

о реализации плана по профориентационной подготовке 2023-2024 учебный год

Профориентационная работа в гимназии проводилась по нескольким направлениям – классные часы по выбору профессии, экскурсии, участие в Днях открытых дверей различных вузов и ссузов города.

Учащиеся среднего и старшего звена в течение года принимают участие в экскурсиях на предприятия согласно графику профориентационных экскурсий.

Классными руководителями 1- 11 классов систематически проводилась работа с обучающимися по участию в просмотре уроков в рамках проекта «ПроеКТОрия».

Гимназия, в числе пилотных, с 2021 года является участницей Всероссийского проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся «Билет в будущее». 80 учащихся 9,11 классов являются его постоянными участниками и принимают активное участие в реализации проекта.

Организация профориентационной работы является одним из направлений в структуре учебно-воспитательной работы и направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения всех участников образовательного процесса. В гимназии утвержден план профориентационной работы, являющийся частью плана работы гимназии на 2023 - 2024 учебный год.

Профориентация – это комплекс действий для выявления у человека склонностей и талантов к определённым видам профессиональной деятельности, а также система действий, направленных на помощь в выборе карьерного пути людям всех возрастов. Она реализуется через учебно-воспитательный процесс, внеурочную работу с учащимися.

Методы и формы профессиональной ориентации учащихся:

Профориентационная работа в гимназии в 2023 - 2024 учебном году проводилась по следующим направлениям:

1. Психологическая диагностика.

Традиционно сформировалась своеобразная технология предпрофильной ориентации обучающихся, включающая в себя диагностику профессиональной направленности. В образовательной организации проводилась диагностическая работа с использованием следующих методик: тест «Дифференциально диагностический опросник» Е.А. Климова; опросник «Мои профессиональные

интересы» Г.В. Резапкиной; методика «Карта интересов» А.Е. Голомштока; опросник «ТемпераментЕРІ» Г. Айзенка.

2. Профконсультирование обучающихся.

В данном направлении реализованы индивидуальные консультационные сессии обучающихся, их родителей и педагогов со специалистами профориентационного кабинета.

3. Посещение дней открытых дверей и мастер-классов на базе профессиональных учреждений.

Профориентационная встреча представителей КУБ ГУ с обучающимися 10-х классов состоялась в апреле 2023 года. Гимназистов познакомили с условиями поступления, ответили на интересующие вопросы. Обучающиеся 8 «Б» класса участвовали в мастер-классах на дне открытых дверей в Краснодарском торгово-экономическом колледже(31.03.2024 г.).

Обучающиеся 8 «А» и 9 «А» классов участвовали в мастер-классах на дне открытых дверей в ГБПОУ КК «Краснодарский монтажный техникум» (22.04.2024 г.).

Выпускные классы 9 «Б» и 9 «В» приняли участие в дне открытых дверей в ГБПОУ Красноярского края «Краснодарский монтажный техникум»(29.04.2024 г.).

4. Профориентационные занятия.

Занятия с элементами тренинговых форм проводились в марте - апреле текущего учебного года. В тренинговой форме дети знакомились с основными факторами, принципами, убеждениями, влияющими на выбор будущей профессии.

Таким образом, реализуемая работа по профессиональной ориентации в гимназии рассчитана на повышение компетентности обучающихся посредством вооружения их соответствующими знаниями и умениями, формирование у гимназистов уверенности в своих способностях применительно к своей будущей профессии, её выбору.